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ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ

Στις 20-23 Σεπτεμβρίου 2007 πραγματοποιήθηκε το φετινό ετήσιο Ευρωπαϊκό 
Συνέδριο Αγγειοχειρουργικής στη Μαδρίτη.

Όπως ήταν αναμενόμενο, το Συνέδριο αυτό παρουσίασε μεγάλο ενδιαφέρον 
συγκεντρώνοντας έναν μεγάλο αριθμό συμποσίων, κλινικών μελετών σε εξέλιξη, 
εκπαιδευτικών σεμιναρίων, προφορικών ανακοινώσεων και “Posters”.

Αναφέρουμε επιγραμματικά τα 5 συμπόσια που έλαβαν χώρα:
1. Το μέλλον της εκπαίδευσης στην Αγγειοχειρουργική.
2.  Σύγχρονη αντιμετώπιση της καρωτιδικής νόσου. Πρόεδροι του Συμποσίου αυτού 

ήταν οι καθ. κκ. Χ. Λιάπης και Al. Branchereau.
3.  Πολυθεματική συνάντηση εκ μέρους της Αμερικάνικης Αγγειοχειρουργικής Εταιρείας 

σχετικά με σύνθετες επεμβάσεις αορτικής χειρουργικής με διακεκριμένους ομιλητές 
όπως οι C. Kent, G. Sicard, P. Gloviczki, R. Cambria.

4.  Συμπόσιο με αναφορά στις γνωστές κλινικές μελέτες EVAR I / II, CASPAR και ACST 
I/II.

5.  H πρώτη συνάντηση της “World Federation for Vascular Surgery” με συμμετοχή 
των Αγγειοχειρουργικών Εταιρειών από Ευρώπη, Ιαπωνία, Αυστραλία, Ινδία, Ν. 
Αφρική και Η.Π.Α. και θεματολογία εκπαιδευτικού κυρίως χαρακτήρα, αλλά και 
μία ομιλία σχετικά με τις αναπτυσσόμενες τεχνικές αντιμετώπισης της παθολογίας 
της θωρακικής και της κοιλιακής αορτής. Συντονιστής στη συνάντηση αυτή ήταν 
ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Αγγειοχειρουργικής Εταιρείας, ο κ. J. Brunkwall.

6.  Συζήτηση αναφορικά με τη δημοσιευμένη διεθνή βάση δεδομένων “Vascunet”, 
στα πλαίσια της προσπάθειας σύγκρισης της αγγειοχειρουργικής καθημερινής 
πρακτικής μεταξύ διαφόρων χωρών με επικέντρωση την αορτική χειρουργική.
Μια μεγάλη ποικιλία φροντιστηριακών μαθημάτων πραγματοποιήθηκε, με πρακτική 

εξάσκηση των συμμετεχόντων, με στόχο την εκπαίδευσή τους σε πολύ σημαντικές 
θεματικές ενότητες όπως ανοικτή χειρουργική των καρωτίδων, “stenting” καρωτίδων 
και νεφρικών αρτηριών, προβλήματα που απορρέουν από την αποκατάσταση τόσο 
υπονεφρικών αορτικών ανευρυσμάτων αλλά και άλλων πιο «πολύπλοκων» στην 
αντιμετώπιση ανευρυσμάτων, λαπαροσκοπική αορτική χειρουργική κ.α. Μεγάλο 
ενδιαφέρον παρουσίασε και το «Επαναληπτικό μάθημα στην Αγγειοχειρουργική» με 
τη συμμετοχή του καθ. κ. Λιάπη και του κ. Γερουλάκου. Συγκεκριμένα, ο κ. Γερουλάκος 
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ήταν ο συντονιστής του μαθήματος αυτού. 
Πολλές προφορικές ανακοινώσεις και “Posters” από 

όλες σχεδόν τις Ευρωπαϊκές Χώρες παρουσιάστηκαν 
στους συνέδρους, δίνοντας αφορμή για σχολιασμό. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η προσέλευση των Ελλήνων αγ-
γειοχειρουργών που παρακολούθησαν το Συνέδριο ήταν 
πραγματικά πολύ μεγάλη και αυτό έδωσε τη δυνατότητα 
όπως πάντα για συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων 
μεταξύ τους για όλα τα ζητήματα που απασχολούν τον 
Έλληνα αγγειοχειρουργό στην καθημερινή άσκηση του 
επαγγέλματος, σε όλα σχεδόν τα σημεία της Ελλάδας.

Παράλληλα, θα πρέπει να αναφέρουμε ότι ο καιρός 
ήταν καλοκαιρινός και έτσι ήταν εφικτή η ξενάγηση 
στην πραγματικά πολύ όμορφη Μαδρίτη, η οποία 

όπως είναι γνωστό φημίζεται για τα περίφημα μουσεία 
της, την ωραία της αρχιτεκτονική, αλλά και το ιδιαίτερο 
φαγητό της.

Συμπερασματικά θα μπορούσαμε να πούμε ότι το 
Συνέδριο αυτό, όπως αναμενόταν άλλωστε, παρουσίασε 
μεγάλο ενδιαφέρον, ενώ για μία ακόμα φορά έγινε αι-
σθητή στους συνέδρους η πραγματική επανάσταση που 
έχει φέρει η είσοδος της Ενδοαγγειακής Χειρουργικής 
στη θεραπευτική αντιμετώπιση ολοένα και πιο σύνθετων 
περιπτώσεων σε αγγειακούς ασθενείς.

Τέλος, αναφέρουμε όπως είναι ήδη γνωστό, ότι το 
επόμενο συνέδριο, το 2008, θα διεξαχθεί στη Νίκαια 
της Γαλλίας.


